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Ministeren for Grøn Treparts besvarelse af spørgsmål nr. S 117 stillet den 16. oktober 2024 af Mai 

Mercado (KF). 

Spørgsmål nr. S 117 

”Vil ministeren sørge for, at der er riffelprøver tilgængelige med det samme, så borgerne ikke skal 

være i en situation, hvor der kræves en prøve, som de ikke kan melde sig til?” 

 

Begrundelse 

Der kræves i dag både et obligatorisk riffelskydeforløb og en riffelprøve, som angiveligt har stort 

set samme indhold. Samtidig er der lige nu ingen prøver tilgængelige for riffelprøveaspiranter. 

Ifølge fagprofessionelle kan forløbet uden videre afkortes til en enkelt prøve. 

Svar 

Hvis en jæger i Danmark ønsker at gå på riffeljagt, kræver det bl.a., at jægeren har gyldigt 

jagttegn og har bestået både riffelprøven og det obligatoriske riffelskydeforløb. Riffelprøven sikrer 

forsvarlig våbenbetjening samt træfsikkerhed, og det obligatoriske riffelskydeforløb sikrer, at 

aspiranterne opnår viden om egne færdigheder og begrænsninger samt at få kendskab til 

træningsmuligheder for dygtiggørelse. Kravene om både et bestået riffelskydeforløb og 

riffelprøven varetager dermed bl.a. sikkerheds- og dyreetiske hensyn – og er således vigtige 

elementer for at opnå tilladelse til riffeljagt. Derfor er det også afgørende, at man som jæger kan 

tilmelde sig riffelprøven.  

 

Riffelprøven administreres af Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø, men opgaven 

med afholdelse af riffelprøven er henlagt til Danmarks Jægerforbund.  

 

I forbindelse med overgang til et nyt IT-system har det været nødvendigt at lukke for afholdelse af 

jagtprøver, haglskydeprøver og riffelprøver i 2 uger fra 17. oktober. På den baggrund kan der 

opleves færre prøver end normalt.  

 

Jeg har bedt Styrelsen for Grøn Arealomlægning og Vandmiljø om at gå i dialog med Danmarks 

Jægerforbund om, hvordan det kan sikres, at der udbydes det nødvendige antal skydeprøver, når 

det nye IT-system er implementeret mhp. at imødekomme efterspørgslen på riffelprøver.  
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